# 用笔记录用心采价

□晚报记者 姬慧洋 文/图

数字、表格、公式、函数、变量,这不是数 学系学生的作业,而是统计人的工作写照。 他们与数字打交道,把一个个枯燥的数字转 换成奏响周口经济生活的乐章。统计人经常 围绕着经济、社会发展中的热点、难点问题 和民生关注的重点问题进行调查,为地方经 济社会发展提供咨询服务,他们及时发布民 生调查数据,打造及时、准确、公开、透明的 调查信息发布平台。8月10日,记者跟随周 口市统计局地调队的杨艳东、黄伟一起来到 周口市建设大道中段附近的农贸市场采价。

"老杨,又来了。今天的猪肉价格是每公



斤30元,前两天每公斤26元。这跟国内生 猪价格上涨有关系,你快拿笔记住,给你汇 报完,我还得抓紧卖肉呢。"肉摊摊主魏群笑 着主动介绍市场行情,杨艳东拿起随身携带 的小本子工整地记录下来。

"我们地调队一共12个人,每人每月逢 5号、10号需要去全市大小集市,针对与老 百姓生活紧密相关的瓜果蔬菜、肉、蛋、奶等 近28类食品进行采价;大型商场电器类采 价是每月两次,还有一年4次对服务业采 价。"走在农贸市场里,每个不太忙的摊主都 会跟杨艳东打招呼,在他们眼里,杨艳东是 不买东西的"常客"。

今年52岁的杨艳东是周口市统计局地

调队一名普通的采价员,他已 经在这个平凡的岗位工作了 20 多个年头了。调查中遇到 不配合的调查对象是常事,有 的同事望而生畏,他却一不着 急,二不打退堂鼓,用自己的 行动和耐心感动对方。一回 生、二回熟,如今,杨艳东不但 能够顺利取得调查数据,还与 很多调查对象成为了朋友。



'在常人眼里,采价员的工作就是与数 字、报表打交道,繁琐枯燥,一个月多数时间 在外面奔波,还经常碰到不配合的调查对 象。但是我觉得,采价员要用自己的耐心,多 与调查对象沟通交流,争取得到他们的理

解,工作才会越做越顺。统计事业是一个高 尚的职业,当我们用数字描绘出了经济发展 的多彩画卷时,我为我的工作感到骄傲。"黄 伟笑着说。

## 31 名留守儿童快乐过暑假



#### □晚报记者 张擘 文/图

本报讯8月11日,机关事务管理局志愿服 务队联合团市委和周口义工协会,开展了"缤纷 夏日·快乐童年"暑期关爱留守儿童公益行动,组 织西华县迟营乡孙庄村育才小学 31 名留守儿童 前往周口市区,观看电影并参观市博物馆和兴旺

8月11日10时许,西华县迟营乡孙庄村育 才小学 31 名留守儿童来到周口广电奥斯卡影 城,30 多名来自市区各个小学的学生也自发来 到这里。孩子们交换准备好的友谊卡,又交换了 地址和联系方式(如图)。随后,孩子们一起观看 了电影《熊出没》,影院内不时传出孩子们愉快的 笑声。

观影完毕,31 名留守儿童一起吃午餐。吃完 午餐,在志愿者的带领下,他们参观了市博物馆 和兴旺塔。"今天是我在假期中最开心的一天。 赵梓呈说,这次活动,他不仅认识了新朋友,还在 博物馆学到了很多知识,站在兴旺塔上看到了美 丽的风景。

### 第二届"诗词中国"传统诗词创作大赛落幕

# 我市诗人齐刚作品获律诗组一等奖



#### □晚报记者 朱保彰 文/图

本报讯 记者昨日获悉,8月8 日,由中华书局发起,中国出版集团、 中央电视台、光明日报、中华书局、中 华诗词研究院、中华诗词学会、中国移 动共同举办的,第二届"诗词中国"传 统诗词创作大赛颁奖典礼在北京市星

光影视园隆重举行。我市青年诗人齐 刚的五言律诗《古槐》获律诗组一等 奖,这是我省唯一一个获得本次大赛 ·等奖的作品。

据了解,第二届"诗词中国"在6 个月的征稿期内共征集了 111843 首 原创诗词作品,投稿量达到首届大赛 的 2.9 倍。大赛自 2014 年 9 月 28 日 启动以来,投稿作者近3万人,年龄最 大的92岁,最小的12岁。大赛组委会 经过多轮评选,最终选定一、二、三等 奖及优秀奖共261篇。

齐刚是我市小有名气的青年诗 人,现任《新沈丘》报副总编辑。"我本 山中客,云深不记年。物华身外觉,兴 替望中迁。落表蹁跹鹤,拈花自在天。 南柯谁有梦,一醒一凄然。"这是齐刚 创作的五言格律诗《古槐》。作品从参 赛的11万多件作品中脱颖而出,得到 评委和专家们的肯定。

省精神病专家团自8月29日起在周口精神 病医院长年巡回坐诊。开诊前三天免收挂号费、检

咨询电话:8288359 13703876210 地址:周口市汉阳北路(大闸北 400 米)路西

# 周口农行积极支持新型农业经营主体发展

周口农行不断适应农业规模化、集约化经 营和现代农业发展趋势,积极探索金融服务家 庭农场等新型农业经营主体新模式,切实提高 支持实体经济的精准度。截至今年7月末,该 行累计投放 4193 万元信贷资金, 促进 529 户 新型农业经营主体加快发展。

立足周口市情、行情,周口农行把有国家 保护价收购的粮食种植大户、家庭农场,有标 准化养殖场地、有订单支撑和投保畜牧业保险 的养殖大户,以及从事农机服务、农产品加工、 农产品批发、农作物经纪购销、农产品运输等

行业的农业服务大户等作为新型农业经营主 体支持重点,在各经营行成立专业客户经理 组,深入研究新型农业经营主体的行业特点、 生产经营状况,及时总结行业、规模与其融资 需求之间的关系,准确掌握其金融需求特点, 找准支持的着力点。

该行逐级分解下达新型农业经营主体营 销任务,实行经营行行长负责制,主动对接地 方政府部门,不断加强与农业、畜牧、农工、工 商等部门的联系,及时获取和更新新型农业经 营主体名单名录,优选全市3100户中高端规 模经营农户作为目标客户,逐级建立营销名单 库。对纳入名单管理的重点客户,落实经营行 行长及客户经理的营销责任,并纳入 2015 年 各经营行综合绩效考核,对新型农业经营主体 营销情况按月监测、按季通报、适时督导

为加大对农村新型经营主体的支持力度, 该行按照"一行一策、一县一方案"的总体思 路,对新型农业经营主体客户较多、发展潜力 较大的支行逐一制定营销服务方案。在贷款支 持上,以农村个人生产经营贷款为重点,采取 工资人员担保、多户联保、农业合作社+农户

等多种担保方式,看力解决农户担保难问题; 按照农业生产规律灵活确定贷款期限和还款 方式,有针对性满足客户信贷资金需求。在服 务内容上,把个人生产经营贷款与结算、理财、 咨询、保险等金融服务紧密结合起来,提供"一 条龙"高标准、高水平、高质量的金融服务。在 服务务效率上,不断优化服务运作流程,专门 开辟"绿色通道",实行评级授信、审查审批、规模配置"三优先";贷款投放采取"一次调查、一 次审查、一次审批"的"一站式"服务。

(李联伟 彭涛)